
Fra: hans.gunnar.bengtsson@gmail.com 

Sendt: 17-03-2021 20:00 

Til: Folketinget@ft.dk <Folketinget@ft.dk> 

Cc: stm@stm.dk <stm@stm.dk>; redaktion@borsen.dk <redaktion@borsen.dk> 

Emne: att.: Skatteudvalget. Refusion af udbytteskat och ansökningstid – komplettering av ärende SAU 

alm. del – bilag 173 

Fremsendelsebrev til Skatteudvalget 

Refusion af udbytteskat och ansökningstid – komplettering av ärende SAU alm. del – bilag 173  

Käre medlemmer af Skatteudvalget 

Med anledning av mitt e-brev till er den 14 mars 2021, önskar jag göra följande tillägg. 

Den begäran om refusion som min son gjorde den 3 juni 2016, hade föregåtts av liknande ansökningar under 

2014 och 2015. Båda dessa ansökningar behandlades av Skattestyrelsens personal på ett korrekt sätt på ett 

par månader. När vi så gav in 2016 års ansökan den 3 juni 2016 fyllde vi i föreskriven blankett på exakt 

samma sätt som de tidigare åren samt bilade samma slags verifikationer som under de tidigare åren. När vi 

sedan efter mer är ett år fick information om att alla ärenden om refusion var senarelagda, tänkte vi som 

säkert många andra i samma situation, att vi får vänta med kommande ansökningar tills 2016 års ärende är 

färdigbehandlat. Vid denna tidpunkt kunde vi inte heller utifrån Skattestyrelsen information på dess hemsida 

se att foraeldelsefristen var så kort som tre år.  

EU-domstolen har upprepade gånger påpekat att medlemsstaterna är fria att lösa problemet med 

dubbelbeskattning på valfritt sätt. Medlemsstaterna måste dock beakta gemenskapsrätten även i 

förhållande till de rättsområden som inte har harmoniserats, såsom undvikande av 

dubbelbeskattning. Att då ha en foraeldelsefrist för refusion av udbytteskat (för en person som inte har 

hemvist i Danmark) på tre år och en möjlighet för en person med hemvist i Danmark att få rättat 

motsvarande felaktiga uppgifter i sin årsuppgörelse under fem år, torde, enligt min uppfattning, inte stå i 

överensstämmelse med EU:s regler om fri rörlighet för kapital, eftersom personen som saknar hemvist i 

Danmark missgynnas i förhållande till den person som har hemvist i Danmark.  

Det är min förhoppning att ni som tillhör Skatteudvalget gör vad ni kan för att foraeldelsefristen för 

rufusion av udbytteskat formuleras på ett sådant sätt att reglerna inte står i strid med EU:s 

antidiskrimineringsregler.  

Jag vill slutligen informera er om att Skattestyrelsen just nu skickar ut meddelanden om att ventetiden för 

refusion är ytterligare fördröjd. Brevet avseende det av mig redovisade ärendet från den 3 juni 2016 är avsänt 

från Skattestyrelsen den 12 mars 2021 och har följande lydelse: 

” Du har den 3 juni 2016 sögt om at få tilbagebetalt 847,20 kr i dansk udbytteskat. Vi har desvaerre endnu 
ikke fået behandlet din ansögning, og vi forventer, at der vil gå op til 18 måneder endnu.” 

Om löftet i brevet hålls kan det således dröja fram till mitten av september 2022 innan ärendet är avgjort, 

vilket innebär att handläggningstiden kommer att överstiga 6 år och 3 månader. Detta är inte bra! Om löftet 

inte hålls kan det till och med hända att ärendet fördröjs ytterligare. Om alla danskars favoritförfattare (och 

även min), H. C. Andersen hade levt i dag, skulle han mycket väl ha kunnat skriva en saga om förhållandet.  

Vänliga hälsningar 

Hans Bengtsson  

Båtyxevägen 79  

226 55 Lund, Sverige 
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